

**Protokół Nr LXI/18
z sesji Rady Gminy Szczaniec
z dnia 27 czerwca 2018 r.**

Pani Wiesława Sieńkowska – Przewodnicząca Rady Gminy Szczaniec – otworzyła posiedzenie LXI zwyczajnej sesji Rady Gminy Szczaniec o godz. 10.15 w Mediatece

Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy Szczaniec – Krzysztof Neryng
 - Skarbnik Gminy Szczaniec- Pani Elżbieta Baranowska
 - Sekretarz Gminy Szczaniec Czeław Słodnik
- oraz Sołtysi i zaproszeni goście

Lista gości stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska - przedstawiła porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Głosowanie wniosków o zmianę porządku obrad.
4. Stanowisko Komisji Rewizyjnej w zakresie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
5. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 1) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć - **druk Nr 36**
 - 2) w sprawie przejęcia dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Zielonej Górze – **druk Nr 37**
 - 3) w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu – **druk Nr 38**
 - 4) w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych – **druk Nr 39**
 - 5) w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na realizację inwestycji pn. „Budowa siłowni zewnętrznych, wiat rekreacyjnych, pumtracka i toru rowerowego na terenie Gminy Szczaniec”.- **druk Nr 40**
 - 6) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego- **druk Nr 41**
 - 7) w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Gminy Szczaniec na rok 2018- **druk Nr 42**
 - 8) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczaniec na lata 2018 – 2028 – **druk Nr 43**
 - 9) Uchwała o absolutorium dla Wójta Gminy Szczaniec - **druk Nr 44**
6. Wolne wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia.

Ad.3

Pani Przewodnicząca- powiedziała czy do przedstawionego porządku obrad ma ktoś uwagi
Pan Wójt - powiedział proszę o wprowadzenie do porządku obrad druku Nr 45- chodzi o ustalenie wysokości opłaty za wodę i kanalizację dla 1 mieszkańca.

Pani Przewodnicząca- powiedziała głosujemy
GŁOSOWANIE

Kto jest za zmianą porządku obrad
Głosowanie jednogłośnie 14-za

Uchwały podjęte na sesji:

- LXI/331/18 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć
- LXI/332/18 w sprawie przejęcia dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Zielonej Górze
LX/327/18 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
- LXI/333/18 w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu
LX/329/18 w sprawie przejęcia zadania z zakresu właściwości Powiatu Świebodzińskiego.
- LXI/334/18 w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych
- LXI/335/18 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na realizację inwestycji pn. „Budowa siłowni zewnętrznych, wiat rekreacyjnych, pumptracka i toru rowerowego na terenie Gminy Szczaniec”.
- LXI/336/18 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego
- LXI/337/18 w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Gminy Szczaniec na rok 2018
- LXI/338/18 w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczaniec na lata 2018 – 2028
- LXI/339/18 Uchwała o absolutorium dla Wójta Gminy Szczaniec
- LXI/340/18 w sprawie dopłata do 1m³ ścieków dla gospodarstw domowych

Ad.4

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała, że następnym punktem Stanowisko Komisji Rewizyjnej w zakresie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy- było omawiane na komisji.

Ad.5

Przewodnicząca Rady W. Sieńkowska- powiedziała kolejny punkt to rozpatrzenie projektów uchwał:

- a) **w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć - druk Nr 36**

- Uchwała Nr LXI/331/18 podjęta jednogłośnie 14-za
- b) **w sprawie przejęcia dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Zielonej Górze – druk Nr 37**
Uchwała Nr LXI/332/18 podjęta jednogłośnie 14-za
- c) **w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu – druk Nr 38**
Uchwała Nr LXI/333/18 podjęta jednogłośnie 14-za
- d) **w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych – druk Nr 39**
Uchwała Nr LXI/334/18 podjęta jednogłośnie 14-za
- e) **w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na realizację inwestycji pn. „Budowa siłowni zewnętrznych, wiat rekreacyjnych, pumptracka i toru rowerowego na terenie Gminy Szczaniec”.- druk Nr 40**
Uchwała Nr LXI/335/18 podjęta jednogłośnie 14-za;
- f) **w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego- druk Nr 41**
Uchwała Nr LXI/336/18 podjęta 11-za; 3- wstrzymały się
- g) **w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Gminy Szczaniec na rok 2018- druk Nr 42**
Uchwała Nr LXI/337/18 podjęta jednogłośnie 14-za
- h) **w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczaniec na lata 2018 – 2028 – druk Nr 43**
Uchwała Nr LXI/338/18 podjęta jednogłośnie 14- za
- i) **Uchwała o absolutorium dla Wójta Gminy Szczaniec - druk Nr 44**
Uchwała Nr LXI/339/18 podjęta 11-za; 2- przeciw; 1- wstrzymała się
- j) **w sprawie dopłata do 1m 3ścieków dla gospodarstw domowych – druk Nr 45**
Uchwała Nr LXI/340/18 podjęta jednogłośnie 14-za

Ad.6

Przewodnicząca Rady W. Sienkowska- powiedziała cieszymy się, że w Smardzewie powstanie plac zabaw, ale co z tym starym i czy można go zainstalować na Karczynku? Druga sprawa chodnik który został rozpoczęty jakoś nie mogą go skończyć.

Godz. 10.47 sesję opuścił pan Jasiński

Pan Wójt – powiedział ta firma prowadziła wycinkę drzew, potem przeszli na stadion w Szczañcu a teraz są w Smardzewie i nie wyjdą póki nie skończą.

Pan Kowalski- powiedział jaki jest termin skończenia ścieżki?

Pan Wójt – powiedział do 20 sierpnia termin wykonalny

Pani Paszkiewicz – powiedziała umówiliśmy się że w ciągu miesiąca odbierzemy polbruk więc co teraz?

Pan Wójt – powiedział pilnują go tam i jak tylko podpiszemy umowę to wykonawca przewiezie.

Pan Błażków- powiedział panie Wójcie było mówione i zgłaszane o przystankach w Wilenku i Nowym Karczu, w Wilenku został zmieniony a w Nowym Karczu nie. Dostałem pismo i ustną odpowiedź że w Nowym Karczu w 2018 r. będzie wymieniony. Pan Sekretarz odpisał na pismo i powiedział że było wciągnięte do budżetu, ale nie było przegłosowane, a pan obiecał że w 2018 r. postawi tym ludziom ten przystanek czy jest taka możliwość do końca roku?

Pan Radny Janusz Błażków zgłasza wniosek o przystanek dla Nowego Karcza.

Pan Wójt- powiedział wpłynęło pismo zrealizowaliśmy jeden i na razie musi tak zostać, jeżeli będziemy mieli wolne środki to na pewno stanie przystanek w Nowym Karczu i nie tylko tam. A w ogóle to radny wie że obecnie przystanek który stoi w Nowym Karczu stoi na gruncie prywatnym.

Pan Błażków- powiedział w Nowym Karczu trzeba zrobić ład i skład z własnościami gminnymi.

Pan Ambroży- powiedział w związku z tym że pojawiła się informacja na stronie internetowej o zmianie adresu chciałbym się dowiedzieć o wymianie dowodów rejestracyjnych i prawa jazdy. Pytanie czy Pan Wójt lub UG zwrócił się do Rady Powiatu w celu zniesienia lub zmniejszenia kwoty którą mieszkańcy muszą ponieść.

Pan Wójt- powiedział opłaty o których mówimy są przy określonych czynnościach, jeśli nie zmieniamy kosztów nie mamy a nie musimy wymieniać tych dokumentów. Nikt nie zmusza nas do wymiany dokumentów. Proszę o złożenie wniosku w tej sprawie i ja wtedy wystąpię do Starostwa i Rady Powiatu o obniżenie opłat dla mieszkańców Szczańca.

Pan Ambroży- powiedział w związku iż wpłynęło pismo dotyczące mojej osoby i co w tym temacie dalej?

Pani Przewodnicząca -powiedziała przekazaliśmy do Pana mecenas a komisja ma prawo się spotkać i dokończyć temat, więc proszę się spotkać i skończyć temat.

Pan Błażków -powiedział do Gminy wpłynęło pismo dotyczące mojej interpelacji od RIO i pani obowiązkiem jest zrobić coś z tym pismem.

Pani Przewodnicząca -powiedziała rada otrzymała to pismo i nie wniosła na posiedzeniu żadnego tematu związanego z tym pismem.

Pan Błażków -powiedział następna sprawa do pana Wójta odnośnie zebrań sołeckich, bo te zebranie które odbyło się w Wilenku to było niezgodne z prawem.

Pan Ambroży- powiedział odnośnie pism jak mamy zabierać głos na pisma które wpływają do rady to aby ten przepływ był lepszy.

Pan Wójt- powiedział co do Wilenka to informacja jest taka że nie było żadnego zebrania sołeckiego w Wilenku tylko spotkanie Wójta z mieszkańcami, bo ja ich poprosiłem o spotkanie ze mną.

Pan Błażków -powiedział składałem wniosek Rady Sołeckiej o przejęcie odcinka drogi i nie mam odpowiedzi nie było rozdane radnym.

Pani Przewodnicząca -powiedziała panie radny do biura rady taki wniosek w ogóle nie wpłynął, pan nie zatytułował wniosku do biura rady więc dlatego do nas nie trafił.

Ad.7

Pani Przewodnicząca W Sieńkowska -powiedziała wobec wyczerpania obrad zamykam posiedzenie LXI zwyczajnej sesji o godz. 11:37


Protokolowała
Marta Przybylska


Przewodnicząca Rady Gminy
Wiesława Sieńkowska